

Внешняя политика КНДР в энергетическом секторе

Научный руководитель – Краснова Влада Дмитриевна

Умарсултанов Амаль Хусейнович

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Москва, Россия

E-mail: Umarsultanov707@mail.ru

Северная Корея когда-то была промышленным центром Корейского полуострова. После распада бывшего Советского Союза в 1992 году Северная Корея потеряла своего основного торгового партнера. Экономика Северной Кореи не смогла адаптироваться, и вскоре ее экономика ухудшилась. Без субсидируемой нефти из Советского Союза Северная Корея столкнулась с проблемами удовлетворения своих потребностей в энергии и боролась с нехваткой энергии в течение нескольких десятилетий. Северная Корея полагается на уголь, гидроэнергетику и нефтепродукты для удовлетворения большей части своих энергетических потребностей, но возобновляемые источники, такие как биомасса, отходы и солнечные батареи, также обеспечивают энергию в жилом секторе.

Организация Объединенных Наций (ООН) ввела различные экономические санкции в отношении Северной Кореи с 2006 года из-за программ страны по созданию ядерного оружия и баллистических ракет. Эти санкции ограничивают доступ Северной Кореи к определенным видам энергии, международному банковскому делу, торговле и путешествиям. Они также замораживают средства некоторых северокорейских активов. Отдельные страны, включая Южную Корею, США, Китай, Европейский Союз, Канаду и Японию, также ввели экономические санкции против Северной Кореи.

Северная Корея провела ограниченную разведку сырой нефти, но у нее нет доказанных запасов нефти и других жидкостей. Во время промышленного пика Северной Кореи в 1970-х и 1980-х годах она импортировала нефть из Китая и Советского Союза по ценам ниже рыночных. После холодной войны эти сделки прекратились, и потребление нефти Северной Кореей упало с 76 000 баррелей в день (баррелей в сутки) в 1991 году до менее 15 000 баррелей в сутки в 2017 году. Данные о потреблении за 2017 год основаны на официальной торговой информации. Согласно опубликованным статьям Stratfor и NK Pro, фактическое потребление может быть выше, поскольку объемы торговли могут быть занижены.

Запуск Северной Кореей нескольких баллистических ракет и ее ядерные испытания в 2017 году привели к ужесточению международных санкций в отношении торговли сырьевыми товарами страны. После единогласного голосования Совет Безопасности ООН 22 декабря 2017 года ввел новые ограничения на импорт нефтепродуктов Северной Кореей. Начиная с января 2018 года ООН запретила экспорт большей части очищенной нефти в Северную Корею, установив ограничение на уровне 500 000 баррелей в год, а импорт сырой нефти был ограничен нынешним уровнем в 4 миллиона баррелей в год (около 11 000 баррелей в сутки).

Китай поставляет большую часть импорта сырой нефти в Северную Корею. Хотя таможенные отчеты Китая не сообщали о каких-либо объемах за последние несколько лет, по некоторым оценкам, Северная Корея импортирует от 10 000 до 11 000 баррелей в день сырой нефти из Китая, и вся эта нефть отправляется на единственный действующий нефтеперерабатывающий завод страны, нефтеперерабатывающий завод Понхва, расположенный недалеко от границы с Китаем.

В соответствии с действующими санкциями Северной Кореи разрешено импортировать небольшие объемы нефтепродуктов (500 000 баррелей в год), в основном бензина и дизельного топлива, которые жизненно важны для сельского хозяйства, транспорта и военного сектора страны. По данным таможи, в 2017 году страны-экспортеры сообщили об отправке в Северную Корею 4500 баррелей в сутки нефтепродуктов по сравнению с 12 100 баррелями в сутки в 2016 году. Большая часть этого импорта пришла из Китая. Другие страны сообщили о меньших объемах экспорта нефтепродуктов в Северную Корею, хотя опубликованные статьи Stratfor и NK Pro утверждают, что некоторые объемы могут быть занижены каждый год. Кроме того, недавние сообщения о запрещенных перевозках нефтепродуктов с судна на судно могут указывать на рост торговли нефтепродуктами с Северной Кореей.